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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Vanessa Behrendt (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung 
namens der Landesregierung  

Pädophile Störungen im Land Niedersachsen 

Anfrage der Abgeordneten Vanessa Behrendt (AfD), eingegangen am 27.02.2024 - Drs. 19/3611, 
an die Staatskanzlei übersandt am 29.02.2024 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Gleichstellung 
namens der Landesregierung vom 28.03.2024 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Pädophilie fällt unter die paraphilen Störungen und ist gekennzeichnet durch wiederkehrende, stark 
sexuell anregende Fantasien, Zwänge oder Verhaltensweisen unter Einbeziehung von Kindern. 

Dass Kinder besonders schutzwürdig sind, ist gesellschaftlicher Konsens, grundgesetzlich garantiert 
und wird u. a. auch durch die Unterstützung des Präventionsnetzwerkes „Kein Täter werden“ seitens 
des Landes deutlich. 

 

1. Wie viele Personen mit einer diagnostizierten pädophilen Störung leben im Land Nieder-
sachsen (bitte nach Alter und Geschlecht aufschlüsseln)? 

Es wird auf die Antwort der Landesregierung vom 24. November 2023 zur inhaltsgleichen Frage 1 
der Drucksache 19/2936 verwiesen.  

 

2. Wie viele Personen mit einer diagnostizierten pädophilen Störung befinden sich in Nie-
dersachsen in ambulanter, teilstationärer und stationärer Behandlung (bitte nach Alter 
und Geschlecht aufschlüsseln)? 

Es wird auf die Antwort der Landesregierung von November 2023 zur inhaltsgleichen Frage 2 der 
Drucksache 19/2936 verwiesen.  

 

3. Gegen wie viele Personen wurden im Land Niedersachsen in den letzten zehn Jahren 
aufgrund einer Straftat mit pädophilem Hintergrund (z. B. sexueller Missbrauch, Cy-
bergrooming, Kinderpornographie etc.) Ermittlungsverfahren eingeleitet? In wie vielen 
dieser Fälle kam es zu einer Verurteilung mit welcher Strafe und/oder Auflagen (bitte 
nach Jahren und Regionen auflisten)? 

Hierzu stehen keine statistischen Erfassungen zur Verfügung.  

 

4. Wie viele Täter in Niedersachsen sind einmal oder mehrfach nach Verbüßung der Strafe 
wieder rückfällig geworden? Wie viele davon befanden sich in psychologischer Behand-
lung? 

Hierzu stehen keine statistischen Erfassungen zur Verfügung. 
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5. Welche Projekte und Maßnahmen unternimmt das Land Niedersachsen, um Kinder und 
Jugendliche vor Menschen mit pädophiler Störung aktiv zu unterstützen? 

Es wird auf die Antworten der Landesregierung von November 2023 zu den inhaltsgleichen Fragen 6 
der Drucksache 19/2936 sowie 1 der Drucksache 19/3089 verwiesen.  

 

6. Wie viele Menschen in Niedersachsen nutzten in den vergangenen zehn Jahren die Be-
ratungs- und Präventionsangebote des Landes (bitte nach Geschlecht, Alter und Jahr 
aufschlüsseln)?  

Eine statistische Erfassung der Inanspruchnahme der Beratungs- und Präventionsangebote in Nie-
dersachsen liegt nicht vor. 

 

7. Welche Kosten sind dem Land Niedersachsen in den letzten zehn Jahren durch Bereit-
stellung von Beratungs- und Präventionsangeboten entstanden (bitte die Kosten jährlich 
ausweisen)? 

Es wird auf die Antwort der Landesregierung vom 8. Dezember 2023 zu Frage 3 der Drucksache 
19/3089 verwiesen. 

 

(Verteilt am 04.04.2024) 
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